



## ઉપાસના શુદ્ધ તો પ્રાપ્તિ પૂર્ણ !

દ્વિદિવસીય યુવતી શિબિર

**સંતભગવંત** સાહેબદાદાના ૩૬૦ સંકલ્પ અને દિવ્ય પ્રેરણાથી યુવતીઓનાં ચારિત્ર્યઘડતર અને સત્સંગની શુદ્ધ ઉપાસનાની સમજણને દઢ કરાવવા કાજ અનુપમ મિશન, મોગરી મુકામે ૧૬ અને ૧૭ માર્ચ ૨૦૨૨ દરમિયાન દ્વિદિવસીય યુવતી શિબિરનું આયોજન થયું. અનુપમ મિશનનાં વિવિધ કેન્દ્રોમાંથી ૧૩૫ જેટલી યુવાન દીકરીઓ અને ૫૦ જેટલાં યુવાન ગૃહસ્થ બહેનોએ આ શિબિરમાં અત્યંત ભક્તિભાવે ભાગ લીધો.

શિબિરનો મુખ્ય વિષય 'ઉપાસના શુદ્ધ તો પ્રાપ્તિ પૂર્ણ !' હતો. બ્રહ્મસ્વરૂપ યોગીજી મહારાજ અને સંતભગવંત સાહેબદાદાનાં બ્રહ્મવચનસમાસંપ, સુહૃદભાવ, એકતા, નિર્દોષબુદ્ધિ અને ઉપાસનાની પાયાની વાતોને યુવતીઓના જીવનમાં દઢ કરાવવા જુદા જુદા કાર્યક્રમોનું આયોજન કરી સહજ-આનંદ સાથે જ્ઞાન પિરસાયું.

૧૬ માર્ચની શુભ સવારે શિબિરનો શુભારંભ થયો. સદ્ગુરુ સંતો પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. રતિદાદા, પૂ. હર્ષદદાદા અને અન્ય વડીલ સંતોના દિવ્ય સાંનિધ્યે શિબિરનો શુભારંભ દીપપ્રાગટ્ય દ્વારા કરાયો. પ્રથમ દિવસે સભાના પ્રારંભે સદ્ગુરુ સંત પૂ. અશ્વિનદાદાએ 'સંપ, સુહૃદભાવ, એકતા... સાહેબદાદાની પ્રસન્નતા' વિષયને અનુરૂપ સૌ યુવતીઓને જીવનમાં સૌ સાથે હળીમળીને સેવા કરવા સમજણ પ્રદાન કરી. તેઓએ જણાવ્યું કે, "આપણે જીવનમાં સ્વભાવને નહિ પરંતુ સાહેબદાદાને આધીન થઈને જીવવું છે. સંપથી રહીએ તો અવશ્ય બ્રહ્માનંદની પ્રાપ્તિ થાય. પ્રભુની દીકરી છું, એવા ભાવથી ગુરુમય જીવન જીવવું. ઘરમાં માતા સાથે સુસંવાદિતા રાખવી. ઘર એ ઉત્તમ શાળા છે ને માતા એ ઉત્તમ શિક્ષક." આમ ઉત્તમ સમજણનું ભાથું તેઓએ પીરસ્યું. ત્યારબાદ ભાવિશાબહેન અને પૂર્વીબહેન દ્વારા પ્રાસંગિક માહાત્મ્ય-દર્શન કરાવવામાં આવ્યું.



યુવતી શિબિરમાં કૃપાશિષ્ય વરસાવતા સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતો

એપ્રિલ ૨૦૨૨ \* વર્ષ ૩૭ \* અંક ૧

Anoopa Mission ૨૩

સંતભગવંત સાહેબદાદાએ સર્વ દીકરીઓને ચારિત્ર્યઘડતર અંગે બહોળી સમજણ પૂરી પાડતાં કહ્યું કે, “યુવાની એ ચારિત્ર્યઘડતરનો શ્રેષ્ઠ સમય છે. જો યુવાનીમાં સમજદારી દાખવીએ તો જીવનભર સુખી થવાશે. ઉપાસના શુદ્ધ હશે તો આપણું ચારિત્ર્ય આપોઆપ ખીલી ઊઠશે.” વધુમાં સાહેબદાદાએ ઉપાસનાના પાંચ અણમોલ સિદ્ધાંત “ભગવાન સર્વોપરી, સર્વ કર્તા-હર્તા, પ્રેરક અને નિયંત્રક, સાકાર અને



આશીર્વાદ : સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદા

સાથે મળીને નૃત્યભક્તિ દ્વારા સંતભગવંત સાહેબદાદા અને સદ્ગુરુ સંતોનું સ્વાગત કર્યું. આજની સભામાં વિષય હતો - નિર્દોષબુદ્ધિ ! સૌ પ્રથમ સદ્ગુરુ પૂ. શાંતિદાદાએ નિર્દોષબુદ્ધિને વ્યાખ્યાયિત કરતાં જણાવ્યું કે, “નિર્દોષબુદ્ધિ એટલે આપણને મળ્યા તે મહારાજ દિવ્ય છે અને તેઓ જે સંત દ્વારા પ્રગટ છે તેમને દિવ્ય અને નિર્દોષ માનવા તે નિર્દોષબુદ્ધિ ! તેમનાં સંબંધી પણ નિર્દોષ મનાય તો આધ્યાત્મિક શાંતિ,



ભાવિશાબહેન ટેલર

પ્રગટ, તેમની અક્ષરરૂપે ભક્તિ કરવી અને તેમનાં સંબંધીને નિર્દોષ ને દિવ્ય માનવાં.”

બપોર પછી સાહેબદાદાની આજ્ઞાથી ગોષ્ઠિનો અદ્ભુત

કાર્યક્રમ યોજાયો. યુવતીઓના મનમાં ચાલતા આધ્યાત્મિક, પારિવારિક, માનસિક, સામાજિક પ્રશ્નોનું માર્ગદર્શન સદ્ગુરુ સંતો, વ્રતધારી સંતો અને વડીલ બહેનો પાસેથી મળી રહે તે ઉદ્દેશ્યથી આ કાર્યક્રમ યોજાયો. સૌના પ્રશ્નોનાં અધ્યાત્મપૂર્ણ સમાધાન મેળવી સૌએ અનુપમ સંતોષની ધન્યતા વ્યક્ત કરી. સાંજે બ્રહ્માનંદનો કાર્યક્રમ યોજાયો, જેમાં સંપ, સુહૃદભાવ, એકતા અને નિર્દોષબુદ્ધિ સૌ દીકરીઓનાં જીવનમાં ચરિતાર્થ થાય તે ભાવ સાથે જુદી જુદી રમત-ગમતનું આયોજન થયું. આમ જ્ઞાનગમ્મત કરતાં કરતાં શિબિરનો પ્રથમ દિવસ પૂર્ણ થયો.

૧૭ માર્ચ-શિબિરના દ્વિતીય દિવસનો પ્રારંભ કીર્તનભક્તિ અને જપયજ્ઞથી થયો. સવારની સભા પ્રારંભે જુદા જુદા પ્રદેશની દીકરીઓએ

સુખ અને આનંદની અનુભૂતિ થાય; એ શ્રેષ્ઠ અવસ્થા છે ! બુદ્ધિનો સ્વભાવ છે નિરીક્ષણ અને પરીક્ષણ કરવાનો, જ્યારે આત્માનો સ્વભાવ છે ગુણ જોવાનો !

આપણે ગુણ જોવા, સાંભળવા ને ગાવા !” આ ઉપરાંત નિર્દોષબુદ્ધિયુક્ત સેવા કરવાની ખૂબ ઉમદા સમજણ તેઓએ પૂરી પાડી. ત્યારબાદ જુદાં જુદાં વક્તાઓ રીમાબહેન (જસદણ), દીપ્તિબહેન (અમદાવાદ), નિકેતાબહેન (મોગરી), ડૉ. અમીબહેન (અમદાવાદ) અને કિષ્નાબહેન ગોસ્વામી (કરમસદ) દ્વારા માહાત્મ્યદર્શન કરાવવામાં આવ્યું. ત્યારબાદ સાહેબદાદાના પ્રાગટ્યપર્વની ઉજવણીના ભાગરૂપે દીકરીઓ અને યુવાન ગૃહસ્થ બહેનોએ સ્વબચત દ્વારા એકત્ર કરેલ સેવા તથા વિશિષ્ટ સ્મૃતિભેટ સંતભગવંત



ડૉ. પૂર્વીબહેન પરમાર



નિકેતાબહેન પંચાલ



શિબિર દરમિયાન સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સંતો અને વડીલો સાથે શિબિરાર્થીઓની આધ્યાત્મિક ગોષ્ઠિ

સાહેબજીના શ્રીચરણો અર્પણ કરી ભક્તિ અદા કરી. ત્યારબાદ સૌને સાહેબદાદાની અમૃતવાણીનો લાભ પ્રાપ્ત થયો. સાહેબદાદાએ સૌ દીકરીઓને નિર્દોષબુદ્ધિના ફગવા પીરસ્યા. સાહેબદાદાએ નિર્દોષબુદ્ધિની વાત કરતાં જણાવ્યું કે, “સત્પુરુષ સાથે હેત થાય તો તેમને રાજી કરવાનો ભાવ જાગે અને આ ભાવથી જ નિર્દોષબુદ્ધિ પ્રગટે. પ્રીતિનું લક્ષણ એટલે સત્પુરુષ કહે તેમ કરે તે ! સત્પુરુષમાં હેત હશે તો તેમનામાં દિવ્યભાવ,



આશીર્વાદ : સદ્ગુરુ પૂ. શાંતિદાદા

‘તને સુદિયામાં રાખવાના ઓરતા’ના ઉમદા ભાવ સાથે પ્રાર્થના સ્વરૂપી કીર્તન-ભક્તિ રજૂ થઈ. સંતપ્રીતિ, સંતઆજ્ઞા, ભક્તોમાં સુહૃદભાવ, સૌમાં



ડૉ. અમીબહેન પટેલ



રીમાબહેન છાયાણી



દીમિબહેન દેસાઈ



કિપ્નાબહેન ગોસ્વામી

નિર્દોષભાવ સહજ રહેશે, તેના માટે પ્રયત્ન નહીં કરવો પડે !” બપોર પછી સામૂહિક ધૂન, પ્રદક્ષિણા અને આરતીનું આયોજન થયું. સાંજે સંતભગવંત સાહેબજીના પ્રાગટ્યપર્વે યુવતીઓ દ્વારા

નિર્દોષભાવ રાખી ગુરુહરિમાં અદ્વૈત થવાની ભાવનાની સમજણ આપતી આ કીર્તન આરાધનાનાં જીવંત પ્રસારણ પણ ડિજિટલ માધ્યમ દ્વારા કરાયાં. આવા ભાવ જીવન-આચરણમાં આવે તો ગુરુહરિ હૃદયે સદાય નિવાસ કરીને રહે. આ ભાવને દીમિબહેન દેસાઈ અને ધુતિબહેન બૂચનાં માર્ગદર્શન હેઠળ અનુપમ ઈન્ટરનેશનલ યુવતી મંડળની ૧૫૩ થી વધુ યુવતીઓએ કીર્તન આરાધનામાં અદ્ભુત શૈલી સાથે પ્રસ્તુત કર્યાં.

સમગ્ર શિબિર દરમિયાન સંતભગવંત સાહેબદાદાએ સૌ દીકરીઓ પર પ્રસન્નતાપૂર્ણ અનુપમ આશિષની વર્ષા કરી. સ્વાદિષ્ટ ભોજન, રમત-ગમત અને સત્સંગના બ્રહ્માનંદની અનુભૂતિ કરાવતી આ શિબિર સૌ માટે પથદર્શક બની રહી. શિબિરના ઉપદેશ સૌનાં જીવન આચરણમાં આવે તેવી પ્રાર્થનાઓ સાથે શિબિરની પૂર્ણાહુતિ થઈ. ◆ આશીર્વાદ : સંતભગવંત સાહેબજી



કલાત્મક સ્મૃતિભેટ અર્પણ



નૃત્યભક્તિ સાથે સંતભગવંત સાહેબજી અને સંતોનાં સ્વાગત



શિબિરાર્થીઓ દ્વારા માહાત્મ્યસભર કીર્તનભક્તિ અર્પણ



## મારા ગુરુ સાહેબદાદા !

ત્રિદિવસીય યુવક શિબર

**ઉપાસના ધામ,** વેમાર સ્થિત મંદિરની મૂર્તિઓના છઠ્ઠા પાટોન્સવ અને સંતભગવંત સાહેબદાદાના ૮૩મા પ્રાગટ્યદિન નિમિત્તે વેમારમાં ૨૦, ૨૧, ૨૨ માર્ચ દરમિયાન યુવાનો માટે માર્ગદર્શન આધ્યાત્મિક શિબર, કીર્તન આરાધના, પ્રવાસ આદિ ભક્તિભર્યા કાર્યક્રમોનાં ભવ્ય આયોજન થયાં.

સંતભગવંત સાહેબદાદા, સદ્ગુરુ સંતો પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. શાંતિદાદાના સાંનિધ્યમાં સંતો અને મુંબઈથી મોરબી સુધીના વિવિધ પ્રદેશોમાંથી પધારેલ યુવાનો-ભક્તોએ તેમજ ઈંગ્લેન્ડ અને અમેરિકાના પ્રતિનિધિ ભક્તોએ આ ભક્તિભર્યા કાર્યક્રમોનો ખૂબ સુંદર લાભ લીધો.

ભક્તિ, સેવા અને સમર્પણની પ્રેરક ભૂમિ - ઉપાસના ધામ, વેમારમાં સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતો પધારતા હતા તેથી સૌના હૈયે અપૂર્વ આનંદ છલકાતો હતો. ૨૦ માર્ચ ૨૦૨૨ની મંગળ પ્રભાતે વેમારના ભક્તોએ ગુરુહરિને વધાવી સ્વાગતભાવ ધર્યા તેમજ શિબિરાર્થી સૌએ સંતભગવંત સાહેબજીને સ્વાગતવંદના ધરી. સંતો અને શિબિરાર્થીઓ મંદિરના પ્રારંભકક્ષમાં બિરાજમાન શ્રી નીલકંઠ વર્ણીજીની મૂર્તિને પ્રણામ કરી, અભિષેક વંદના ધરી મુખ્ય વિશાળ હોલમાં પધાર્યા ત્યારે હોલમાં પધરાવેલી સંભગવંત સાહેબજીની દર્શનરમ્ય કલાત્મક પ્રતિકૃતિએ સૌનાં મન મોહી લીધાં. વેમારમાં વર્ષ ૨૦૧૬માં ઉપાસના



સદ્ગુરુ પૂ. મનોજદાસ



સાધુ પૂ. સરજુદાસ



ચેતનભાઈ વ્યાસ



ધનશ્યામભાઈ પાટક



સાધુ પૂ. ગૌતમદાસજી

ધામનાં મુક્તાર્પણ પ્રસંગે પૂ. ગુરુજી-મુકુન્દજીવન સ્વામીજી દ્વારા અર્પણ કરવામાં આવેલ આ કલાત્મક કૃતિ અદ્ભુત અને બેનમૂન છે !

સંતભગવંત સાહેબજીના સાંનિધ્યે સદ્ગુરુ સંતો, શંકરભાઈ, ચંદ્રકાંતભાઈએ દીપપ્રાગટ્ય દ્વારા શિબિરનો આરંભ કરાવ્યો. સવારે પ્રથમ સત્રમાં સદ્ગુરુ પૂ. મનોજદાસે 'શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમની ઉપાસનાનો વ્યાવહારિક જીવનમાં અમલ' વિષય પર સુંદર અને તલસ્પર્શી માર્ગદર્શન આપ્યું. આખા સત્રનો પૂરો સમય તેઓએ લાભ આપ્યો, જે મહામૂલો હતો. તેઓનાં માર્ગદર્શન મેળવી શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના, એ મોક્ષ પ્રાપ્તિ માટેનો સર્વશ્રેષ્ઠ રાજમાર્ગ છે અને તેનાં આચરણ સહજ કરી શકાય તેની કૂંચીરૂપ માર્મિક જ્ઞાન મેળવીને યુવાવર્ગે અત્યંત ધન્યતાની લાગણી વ્યક્ત કરી. ત્યારબાદ સંતભગવંત સાહેબજીએ કૃપાશિષ વરસાવી, જે પામી સૌ શિબિરાર્થીઓએ ધન્યતાની લાગણી અનુભવી. (સાહેબદાદાના આ આશીર્વાદ આ અંકના 'સંતભગવંત સાહેબજીની છે માહાત્મ્યસભર વાણીસદા' વિભાગમાં સમાવ્યા છે.)

૨૦ માર્ચે સાંજે-દ્વિતીય સત્રમાં તેમજ ૨૧ માર્ચે સવાર અને સાંજનાં બંને સત્રમાં 'મારા ગુરુ સાહેબદાદા' વિષય પર સંતો અને ભક્તોએ પોતાના જીવનના મનનીય પ્રસંગો જણાવી, સૌને સંતભગવંત સાહેબદાદાનો મહિમા ગાઈ, તેઓ રાજ થાય તેવું જીવન જીવવા પ્રેરણા આપી. ૨૦ માર્ચે સાંજે સભામાં અમદાવાદના યુવાન ઘનશ્યામભાઈ પાઠક, સાધુ પૂ. ગૌતમદાસજી અને યુવાન સાધુ પૂ. સરજુદાસે માર્ગદર્શક માહાત્મ્યગાન કર્યાં.

૨૧ માર્ચે સવારના સત્રમાં યુવાન સાધુ પૂ. રવિદાસ, સાધુ પૂ. પરેશદાસે માર્ગદર્શન પ્રદાન કર્યાં, તેમજ યુવાનેતાઓ રાજુભાઈ ગોટી (સુરત), આશિષભાઈ પટેલ (વડોદરા), પ્રકાશભાઈ પટેલ (અમદાવાદ), ઋત્વિકભાઈ (રણજિતપુરા)એ પ્રાસંગિક માહાત્મ્ય ઉદ્બોધન કરી સૌને સાહેબમય કર્યાં. ત્યારબાદ સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ આશીર્વાદની હેલી વરસાવી. (જે આ અંકના 'અનુપમની હે અમૃતધારા' વિભાગમાં સમાવી છે.)

સાંજના સત્રમાં યુવાન સાધુ પૂ. હાર્દિકદાસ, સાધુ પૂ. મણિદાસ, સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસ, આદર્શ વડીલો શંકરભાઈ, ચંદ્રકાંતભાઈ તેમજ



ઉપાસના ધામ વેમારમાં શોભાયમાન સાહેબજીની કલાત્મક પ્રતિકૃતિ



સદ્ગુરુ પૂ. શાંતિદાદા



સદ્ગુરુ પૂ. અશ્વિનદાદા



આશિષવર્ષા : સંતભગવંત સાહેબજી





ચંદ્રકાંતભાઈ પટેલ

યુવાનેતાઓ બ્રિજભાઈ પટેલ (પૂણે), રોહનભાઈ પટેલ (અંકલેશ્વર) આદિએ માહાત્મ્યગાન કરી સંતભગવંત સાહેબજીના યથાર્થ મહિમાનાં દર્શન કરાવ્યાં. સમગ્ર શિબિરની સભાઓનું સંચાલન અત્યંત માહાત્મ્યપૂર્ણ ભાવે અમદાવાદના ચેતનભાઈ વ્યાસે કર્યું.



સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસ



રોહનભાઈ પટેલ

૨૧ માર્ચે રાત્રે યુવાનો દ્વારા ભક્તિસભર ભવ્ય કીર્તન-આરાધના અર્પણ થઈ, જેમાં વિવિધ મંડળના સૂરવૃંદના ભક્તોએ સુંદર લાભ આપ્યો. ૨૨ માર્ચના રોજ સ્ટેચ્યૂ ઓફ યુનિટીના પ્રવાસનું બ્રહ્માનંદસભર આયોજન થયું. સંતોના સાંનિધ્યે આવા આનંદને માણી સૌ શિબિરાર્થીઓ અત્યંત રાજી થયા.



સાધુ પૂ. પરેશદાસ



આશિષભાઈ પટેલ

૨૩ માર્ચે વહેલી સવારે ઉપાસના ધામની મૂર્તિઓના છઠ્ઠા પાટોત્સવની સુંદર વિધિ થઈ. જેમાં વિવિધ મંડળના પ્રતિનિધિઓ યજમાન તરીકે બિરાજમાન થયા. આચાર્યોએ માહાત્મ્યપૂર્ણ શાસ્ત્રોક્ત વિધિ સાથે પાટોત્સવ પૂજન કરાવ્યાં. ભક્તો પણ પ્રભુનાં શ્રીચરણ પખાળી ધન્ય થયા. પાટોત્સવ બાદ સંતભગવંત સાહેબદાદાના ૮૩મા પ્રાગટ્યદિનની સભા થઈ, જેમાં વિવિધ મંડળોના પ્રાદેશિક સંતો અને ભક્તોએ પ્રાસંગિક મહિમાગાન કર્યાં. સભાને અંતે સદ્ગુરુ સંતો પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. અશ્વિનદાદા અને સંતભગવંત સાહેબદાદાના સૌને આશીર્વાદ પ્રાપ્ત થયા.



સાધુ પૂ. મણિદાસ



રાજુભાઈ ગોટી

ચાર દિવસના આ ઉત્સવમાં વેમારના ભક્તોએ ખૂબ મહિમા અને ઉત્સાહથી સાધુ પૂ. સતીશદાસ, સાધુ પૂ. મણિદાસનાં માર્ગદર્શન મુજબ સઘળાં આયોજન કર્યાં. વિવિધ પ્રકારની વાનગીઓ સાથેના મહાપ્રસાદ, ઉતારાની ઉત્તમ વ્યવસ્થા, સભાઓનાં સુંદર આયોજન દ્વારા વેમાર અને વડોદરાના ભક્તોએ સૌને આવાં સુંદર આયોજનની પ્રેરણા આપી. સંતભગવંત સાહેબદાદાએ સૌ પર ખૂબ રાજીપો વરસાવ્યો. ◆



સાધુ પૂ. રવિદાસ



શંકરભાઈ પટેલ



સાધુ પૂ. લાદિકદાસ



બ્રિજભાઈ પટેલ



ઋત્વિકભાઈ



પ્રકાશભાઈ પટેલ



આશીર્વાદ : સંતભગવંત સાહેબજી

